Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Noviembre 2013

Problema 1 Dado el sistema de ecuaciones lineales:

mr— y+ 2z2= 3
2z+ my = m
ma+ Sy— 6z= -7

1. Discutir el sistema segtn los valores del parametro m

2. Resuelve el sistema para m = 0 y para aquellos en los que existan
infinitas soluciones.

Solucion:

1.

m —1 2 3
A= 2 m 0| m |; |[Al=-8m?*-1)=0=m=—-1, m=1
m 5 —6|-7
» Sim # +1 = |A| # 0 = Rango(A) = 3 = Rango(A) = n°
de incognitas y el sistema es compatible determinado. (Solucién

Unica)
= Sim=-1:
-1 -1 2] 3 L
A= 2 -1 0|-1|; |Al =0, 5 _1 =3 # 0= Rango(4) =2
-1 5 —6| -7

|A1| = |Ag| = |As| = |A4| = 0 = Rango(4) =2

Como Rango(A) =Rango(A4) < n° de incégnitas = Sistema
Compatible Indeterminado y tiene infinitas soluciones.

s Sim=1:

1 -1 2 3
Z: 2 1 0 1 N F3:2F2—3F1
1 5 —6|-7

Luego el sistema es Compatible Indeterminado. (Infinitas solu-
ciones)



2. Sim=—1:

2
=——4=-A
rTT373
—z— y+ 2z= 3 .
3 3
z= A\
Sim=1:
4 2
=—-—=-)
Ve s R
{;_ A 1 =
Tty - =—S+2A
=A
Sim=0:
—y+ 2z = 3 z=0
2z = 0 = quy=1
Sy— b6z= -7 z =2

Problema 2 Dada la matriz

m —1 2
A= 2 m 1
4 5 —1

1. Determina los valores de m para los que la matriz A no tiene inversa.
2. Para m = 0, halla la matriz inversa de A

3. Para m = 0, halla la matriz X que verifica la ecuacion AX + I = B,

1 01
siendo I la matriz identidad de orden 3y B=| —1 2 2
1 3 3
Solucién:
1.
m —1 2
A= 2 m 1 |=|A=-(m*+13m—14)=0= m=1, m =14
4 5 -1

» Sim=10m=14= |A| =0 = No existe inversa.
» Sim#1ym#14 = |A| # 0= Si existe inversa.



2. Param =0:

0 -1 2 —5/14  9/14
A=|2 0 1 |= A'l= 3/7 —4)7
4 5 -1 5/7 —2/7

3. Param=0: AX+1=B= X=AYB-1I)

—5/14 9/14 —1/14

Al = 3/7 —4)1  2/T1 |; B-1=

5/7 —2/1  1)7

~5/14 9/14 —1/14
3/7 —4)7T 27
5/7 —2/7  1)7

X=AYB-1)=

0
-1
1

[en}

1

—_

w = o

~1/14
2/7
1/7

= w = O
\G]

[ NI )

—5/7 3/7 11/14

6/7 2/7
3/7 1/7

Problema 3 En la playa de Gandia se encuentran tres alumnos del colegio
Villaeuropa de forma fortuita. El mayor de ellos les dice a los otros dos que
hace cinco anos su edad era la suma de las de ellos. El mediano les dice a los
otros dos que tiene la mitad de la suma de sus edades. El pequeno concluye:
cuando yo tenga la edad del mayor de vosotros, el mediano tendré seis anos

mas de los que tiene en este momento.

Solucion:

Sean: x anos del mayor, y afios del mediano y z anos del menor.

r—50=y+2—-10

rT—Yy—2=-5

r—2y+z=0
z—2=06

_33+z
Y= 9 —

r+y—z=y+6

—

Tz =14
y=11
z =

~1/7
3/7



